



Миссия США при ОБСЕ

Ответ Кыргызстану по вопросам участия в СРВЧИ

Выступление временного поверенного в делах США Кейт Бернс
на заседании Постоянного совета в Вене
4 октября 2016 года

Мы хотели бы прокомментировать заявление, только что сделанное представителем Кыргызской Республики.

Соединенные Штаты решительно поддерживают участие представителей гражданского общества всех государств-участников в Совещании по рассмотрению выполнения обязательств в области человеческого измерения (СРВЧИ) и других мероприятиях ОБСЕ. Демократические общества отстаивают принципы свободы слова, слушая других, даже когда наши взгляды не совпадают.

В соответствии с известными условиями ОБСЕ в отношении участия гражданского общества в СРВЧИ, отдельному лицу или группе может быть отказано в регистрации в единственном случае – если они “прибегают к использованию насилия или публично потворствуют терроризму или применению насилия”. Такие обвинения не могут быть основаны на односторонних политических утверждениях.

Мы сожалеем о том, что кыргызская делегация покинула СРВЧИ до окончания совещания; нам было интересно услышать точку зрения правительства Кыргызской Республики по различным вопросам, затрагиваемым в СРВЧИ, и сожалеем, что у нас не было такой возможности. Мы с нетерпением ожидаем участия Кыргызской Республики в будущих мероприятиях ОБСЕ.

Мы обеспокоены угрозами в адрес двух кыргызских правозащитниц в отместку за их участие в СРВЧИ. Речь идет о Толекан Исмаиловой, председателе совета правозащитного движения “Бир Дуйно – Кыргызстан”, и Азизе Абдурасуловой, руководителе правозащитного центра “Кылым-Шамы”. Мы призываем правительство Кыргызской Республики придерживаться своих демократических принципов и обязательств ОБСЕ и обеспечить, чтобы эти лица не подвергались репрессиям после их возвращения в Кыргызстан.

Благодарю вас, господин председатель.